



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【学生作品】

追寻那渐远的光

邹平市长山镇初级中学 董子菡

日月升沉,花谢叶落,大雪覆盖下的世界静谧无声。我们的岁月随着时光奔腾入海,海浪拍打在岸边,你写在沙滩上的故事被洪流卷入无尽的深渊,浮沉的喧嚣如耳边巨大却渐远的浪声。那年我遇到了人生中一束极亮极亮的光,而我将会靠近光,追逐光,成为光,散发光。

少年的他,眉清目秀,笑声是那么的天真无邪,那么的灿烂,仿佛世上没有什么让他伤心的事情。在别人看来平平无奇,在我这却成为了最亮的那束光。从阴沉的天空中透过云层照耀我原本低落心情的一小束光,他便是这样的存在。

林间小鸟鸣叫着,与大树和风奏出最悦耳的歌声。坐落在旁边的小学里时而传来朗朗读书声,与那歌声争着高低,时而响亮,时而低沉。语文课上,讲台旁,那个一身休闲装,两鬓斑白的“小老头”大喊着:“你看看你写的字,还能有比这个更脏的吗?以后别叫子菡了,叫‘脏手’吧。”没错他说的就是我。那时候我当然没有现在这么“厚脸皮”啦,“小老头”话音刚落,我便匆匆地跑开了,教室的门被我用力一甩,砰啷。与此同时,眼眶中的泪水打着转仿佛即将奔涌而出,而我想把它硬塞回去,可结果总不如人意,眼泪终究没有打败眼球,哗啦啦地落了下来,再也憋不住了……

我孤身一人躲在花草之中的一块小小的空地上,由于这里太过于隐秘,鲜有人来,便成了我小学时期的“秘密基地”。我背靠大树嚎啕大哭,小鸟仿佛懂了我的心情,声音变得格外悲凉。夏日炎炎,阳光格外的耀眼,那棵大树为我遮挡着阳光,为我腾出一片阴凉地。当我抱头大哭时,他出现了,他拿着一本书轻轻地碰了

一下我的脑袋,不知是我的哭的太大声还是他走路太轻,我并没有感受到他来到我身边。我抬起头,他轻轻地说到:“同学,你怎么啦?”顺手递给我一张纸,让我擦干眼泪,我慢慢靠近那张纸,那张纸发出淡淡的花香,气味好极了。他同我一起坐下,背对着阳光,背对着大树,我嘟嘟囔囔地说起了刚刚发生过的“大事”,话音还未落,他便早已笑了起来,边笑边说到:“你是傻吗?哈哈……”见我皱起了眉头,泪花打着转,又安慰道:“别哭别哭,字是可以改变的,是可以练出来的,不要觉得老师现在说什么,你以后就会成为什么。”他一脸认真地看着我。

过了一会,见我情绪稳定了,他一下子站了起来向我伸出了手说到:“走,起来,带你练字去。”此时,阳光不再被大树遮挡,完完整整地打在我的身上,猛然抬头,竟被照得睁不开眼,光在他身上形成了一个大大的光圈,耀眼夺目。像光亮驱散黑暗,他出现在我的世界,驱散了我学习路上的阴霾。

那天我们去了他的“秘密基地”,练了字,他一笔一划地教我。此后的我们经常一起练字,一起读书,直到初中他转了学,校园里就再也没有他的身影了。联系少了,但这道光一直都在,一直在照亮我的前路。

他是那么优秀,转学后,也是出类拔萃的,而我当时只是一个平平无奇的小学渣。我会一点一点地追随他的脚步。一点一点地进步,一点一点地变得优秀,更优秀,变得像他一样出类拔萃,成为一道光。

夕阳还未落下的时候,还能看见他背影的时候,我将紧紧跟随他,与夕阳相伴,与他同行,渐行渐远。

(指导教师:丁葱葱)

【学生作品】

谢谢你,让我成为更好的自己

邹平市明集初中 宋宗康

下午的第四节课我喜欢偷偷地看窗外的夕阳云霞,那是我心中最美的画。

曾叹秋风无情,潇潇洒洒扬了芳华。不愿岁月蹉跎,因他常说,恰逢少年,应不负韶华。谢谢你,使我成为更好的自己。初见时被老师严肃的外表迷惑了眼,常拿着试卷远远看他,一步十探,抬脚准备上前了,想想又退回来。听他讲题时表面风轻云淡,心里早已溃不成军,双手藏在背后紧紧锁着,手心也捂出薄薄细汗,那是学生对老师本能的畏惧。其实后来才知道他极耐心,问的多了,就不怕了。

第一次月考如约而至,习惯了上课风趣幽默的风格,便想当然的以为做题那是手到擒来,上分是顺其自然的事情。考场上同学们“唰唰”地写着,突然,一道题挡住了我的去路,我左思右想,在草稿纸上写了

又写,绞尽脑汁就是不会做。唉!还是先做后面的题吧。没想到,后面的“拦路虎”也是层出不穷。糟糕,真糟糕!给老师承诺的目标难道又化为泡影了?我的第一次月考考不好,怎么向老师交代呢?更重要的是怎么向父母交代呢?

我把自己封闭在一方昏暗小屋,思绪如雪纷飞,终湮灭于九霄——我的世界崩塌在知道成绩的那一刻。

后来在落日余晖的映照下,他笑着对我说加油,与我分享所见所闻,说《送东阳马生序》的求学之艰,聊范仲淹的人生理想,叙张岱的痴人痴梦。还记得老师对我说的“阿康,人活着就要有梦想,哪怕实现不了,也要心中怀梦。”他变着法的让我坚强,激励我前进。自此不愿负了在昏黄小灯下埋头苦读的峥嵘岁月,是他把牢笼的枷锁打开。

后来啊,我去办公室的次数愈来愈频繁,当我反反复复询问同一道题时,老师依旧语调平缓,没有丝毫不耐烦,更不曾敷衍了事。即使正值饭点,他仍把语速放慢得极慢,每说一句话便要问我能否理解,一字一句如一泓潺潺流淌的清泉般,抚平了我不安的心。在以后的日常练习中,我明显感觉到了自己的进步,信心十足地迎接下一次考试。这一次,我没有让任何人失望……

他心中有无私,眼中有星辰。每每笑时仿佛在说,你看你很好啊。于是他一笑,我就云雾散了。

皎月踏着云梯登顶,在夜幕中熠熠生辉。月光透过云雾洒向大地,携着散落的漫漫秋叶,照亮了我的世界。师恩将被我永远篆刻于心间。

(指导教师:巩革)

【学生作品】

那段温暖的岁月

邹平市黄山实验初级中学 张铭媛

看到她和她的老姐妹们坐在一起聊天,有时聊着聊着,她们就吵起来。

有一次,外曾祖母和她嫁到同村的妹妹争论——我妈和菲菲姨谁大的问题。外曾祖母坚持认为菲菲年龄大,她妹妹说我妈大,俩老太争得不可开交。于是外曾祖母就找我来给她们评理,最后还得请我妈做最终裁判。结果是:我妈年龄大。外曾祖母很是疑惑:“难道这么些年我记错了?!”妈妈说她们就是一群老小孩。随着年龄越来越大,身边的老朋友也都一个一个离她而去了,不幸的是她也因高血压患了脑血栓,之后就再也不能走路了。她常常一个人坐在沙发上,孤独地望向窗外的那一方明朗。她开始变得糊糊涂涂了,有时会耍小孩子脾气,她开始把钱看得很重要,连睡觉的时候都会把它像宝贝一样放到炕头底下,好像那是她所剩不多的安全感,但唯独没变的是,我每每去她家,她都把别人买给她的

好吃的摆在桌子上给我吃,还说:“咋这么瘦啊,你妈不叫你吃东西吗?”

有一次她自己坐在门口晒着太阳,那落日的余晖洒在她那沧桑的脸上,她的眼里充满疲惫,但看见我,还是从她那布满皱纹的脸上挤出一丝微笑,我坐下来与她谈话,她告诉我,人老了真的是太不好了,年轻时有太多愿望,都没能完成,希望你以后要努力学习,完成自己的愿望,不给自己留遗憾。

那段和外曾祖母在一起的愉快时光却再也回不来了,自从外曾祖母离世后,关于那段和外曾祖母的时光就一直留在了我的记忆里。时光是无情的,一去不复返,时光也是温情的,如春风拂过一般留着在我的记忆里。

唯愿在天堂的外曾祖母不再孤独,不再为病痛所扰。

(指导教师:王同波)